
ACTA No. 38 

ACTA DE LA SESION DE LA MESA No. 5, DE RECURSOS NATURALES Y 
BIODIVERSIDAD DEL DIA MIERCOLES 13 DE FEBRERO DEL 2.008. 

En la Ciudad de Montecristi, a los trece de febrero de 2008, siendo las 
09H51, se instala la sesión de la mesa No. 5, de Recursos Naturales y 
Biodiversidad, con la asistencia de los siguientes señores Asambleístas: 
Játiva Reyes Mario, Abel Avila, Jorge Calvas, César Grefa, Dionisio Cando, 
Sofía Espín, Rossana Queirolo, Denise Coka, Manuel Mendoza, Gorky 
Aguirre Torres, Panchana Farra Rolando, bajo la presidencia del Asambleísta 
Rolando Panchana y en la secretaria, César Alarcón en su calidad de 
Secretario relator, luego de constatar el quorum reglamentario por medio de 
secretaria la presidenta pone en consideración el siguiente orden del día: 

1.- Conocimiento de las Agendas de Latacunga y Esmeraldas. 
2.-Trabajo de grupos. 

3.- Comisión general con constituyentes Colombianos. 

Se aprueba el orden del día. 
Se recibe a una Comisión general de pequeños mineros del Cantón Ponce Enriquez, 
Vinicio Barzallo y Roberto Chávez presidente de mineros Comunitarios del Azuay 
venimos a denunciar las agresiones que venimos sufriendo de de parte de los grandes 
mineros en nuestras propiedades, hemos sido humillados, están cobrando el 50 y 
60%, que no se de a dedo los títulos mineros se ha favorecido a los diferentes 
padrinos, estamos concientes que si podemos cuidar a la madre naturaleza por que es 
un recurso de todos, donde vivimos con nuestra familia. 

Nos han quitado los títulos por que han hecho las leyes a su antojo, por eso venimos 
para que conozcan la verdad. A nosotros nos intereza cuidar los acuiferos de agua. 

Propuesta es adjuntado en una carpeta. 

Siendo las 10hl5 se recibe en Comisión General, a José Briones de la Asociación 
Ecuador Libre, ubicados en Malimpia de Esmeraldas, el objetivo denunciar que la 
empresa botrosa se encuentra destruyendeles los bosques naturales, nos desplazo a 
más de 500 familias utilizando la violencia, nos reciben con bombas lagrimógenas y 
nos denuncian en calidad de sicarios y terroristas , pedimos que ustedes nos ayuden 
para que nos devuelvan nuestros terrenos. 

Asociación Nueva Era de Pedro Vicente Maldonado, Gregorio Zamora, quienes 
igualmente han sido afectados por la Empresa Botrosa, daños que afaectan no solo a 
las presentes generaciones sino a las futuras, la defensa de los recursos nacionales 
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4as presentes generaciones sino a las futuras, la defensa de los recursos nacionales 
deben ser constado en la nueva constitucional, igualmente denuncia sobre un 
atropello de parte de las fuerzas policiales dentro de la Asamblea Constituyente, 
queremos un Ecuador con una buena calidad de vida, sin agrotóxicas traidas por las 
transnacionales. No puede ser posible que empresas reconocidas se hagan dueñas de 
las tierras, las Empresas Botrosa y Andesa, Celebremos con amor esta nueva 
República. 

Estamos para hacer una denuncia en contra de las Compañias Andesa y Botrosa, 
debemos parar la mano a estas transnacionales. 

El presidente agradece por la visita a esta delegación y les invita a la visita que la 
mesa realizará el 15 de febrero a Esmeraldas en las instalaciones del Municipio. 

Se proyecta el cronograma de actividades del foro de Latacunga y se aprueba con 
votación unánime. 

Se conoce el Cronograma de Esmeraldas, el mismo que se plantea por parte del 
presidente que se apruebe en Latacunga en la tarde luego del foro, propuesta que 
fuera aprobada por los asambleistas en votación unánime. 

Ei Alcalde de Catamayo, solicta nuevamente Comisión General, en tal sentido El 
presidente encargado indica que en consideración de que han venido acompañado 
de otras personas se recibe nuevamente a la delegación del Municipio de 
Catamayo. 

Siendo las 11h35 se recibe en Comisión General a Mineros Liberales. 

El presidente da la bienvenida a la Comisión general, interviene Alberto Pincay Moría , 
presidente de los Mineros Liberales, queremos dejarle el mensaje de esta minería que 
permite más de 100.000 puestos de trabajo, 

Ing. Jorge Rengel, profesional en minería, presenta la visión que tenemos sobre la 
minería y ha plantear como debemos normar para que la ley proteja y que se haga de la 
manera correcta, la pequeña minería no se va a desparecer por mas medidas que tome 
ios gobiernos. La minería ya esta dividida en sectores: en grande, media y pequeña 
minería, la pequeña no tienen standar de cuidado al medio ambiente. 

La propuesta constituye las siguientes partes: PROBLEMA, SOLUCION 
PROPUESTA, SITUACION ACTUAL, SITUACION ESPERADA. 

El estado no es parte de las negociaciones de áreas mineras, el estado concesiona y 
debe tributar el 50% de las ganancias 

Ing. Vicente Encalada, no hay un espacio para que la ennpresa del estado 
tenga participación. 
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Prncay, indica que los procesos de cambio,necesitan de sacrificio y esto 
debe empezar. 

Asambleísta Jorge Calvas, pregunta en que parte están haciendo la 
actividad mionera? 
R: en la Provincia del Azuay. 
Sobre el nivel de impacto, los pequeños mineros somos los que más 
provocamos los daños ambientales, la minería a mayor escala es mas limpia 
y no se pueden dar el lujo de cometer errores. 

Asambleísta Gorky Aguirre, quisiera que me aclare, ustedes piden que se 
los trate de mejor manera como mineros artesanales. Sabemos que los 
artesanales son los que han provocado el mayor daño. 
R: se debe crear una legislación para normar a los pequeños mineros, 
proponemos que debe haber un control ambiental a todos, en diferentes 
niveles, inclusive se capacite a la comunidad en toma de muestras, en 
análisis químico. 

Asambleísta Gorky Aguirre, no estamos quitando el derecho al trabajador 
minero, sino que debemos cuidar el futuro de nuestros hijos y de los que 
vienen. 

Siendo las 12h30, El presidente agradece a los visitantes y se anuncia que 
se colocara en el archivo documental de la mesa,l as propuestas 
presentadas. 

El presidente anuncia, que a las 15h00 está prevista la visita de los 
constituyentes Colombianos. 

Asambleísta Jorge Calvas, dice que las medidas tomadas en la mesa ha 
tenido frutos igual manera el material de propuestas ingresadas a la mesa 
debe ser revisada y clasificada para tener los insumes, lo que va tener los 
frutos para el trabajo de los grupos, planteo que por intermedio de secretaria 
y con el apoyo de los asesores se haga la clasificación. 

Asambleísta César Andrade, la idea es hacer la sistematización por medio 
de los grupos, lo que se resolvió fue que los asesores elaboren la parte pepa 
de todas las propuestas. 

El presidente apoya lo que dice el Asambleísta Eduardo Calvas y propone 
una modificación, ya que el día de mañana, los asesores que no van a viajar 
se pueden quedar trabajando aqui y nos tengan un resultado para el dia 
lunes. 



'Queda resuelle en forma unánime que se entregue el archivo 
documental a los asesores, por parte del secretario relator. 

Los asambleistas Ros^aná'^eirolo, César Andrade y Tito Mendoza, no 
viajan a la y se quedarían en el trabajo de la 
nnesa. 

César Alargón Medrano 
Secretario relator. 
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